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Braunschweig/Herzogtum Braunschweig
Weitere,  zumeist  antiquarische  Titel,  (über  13.000,  davon  über  2000  Norddeutschland-Titel!)  mit  vielfach  noch
detaillierteren  Angaben  (z.  B.  Liste  der  Beiträge  eines  Sammelbandes,  Verlag,  komplette/ausgeschriebene
Serienbezeichnung) aus unserem Angebot finden Sie auf unserer Internetseite

www.Hirschheydt-online.de
Um  Ihnen  ein  größeres  Angebot  darstellen  zu  können,  sind  einige  Titel  verkürzt  (z.  B.  Auflage,  Verlag,  Serien-
bezeichnung) angegeben. 

Bitte geben Sie bei Ihrer Bestellung immer die vorangestellte Nummer an!

Eine herzliche Bitte an Sie: Zusätzlich zu unseren antiquarischen Büchern können wir
über Nacht  (fast)  jedes  neue  Buch (auch Taschenbücher!),  sehr viele  CDs und DVDs
bekommen und jederzeit (mit-) liefern. Bitte machen Sie davon gerne reichlich Gebrauch!

Bitte beachten Sie: Die bei einigen Titeln in Klammern angeführte Reihe BzG ist die Abkürzung für “Beiträge zur 
Geschichte, Landes- u. Volkskunde von Niedersachsen u. Bremen. Serie A: Nachdrucke”!

Viel Vergnügen beim Stöbern!

Astrid u. Robert v. Hirschheydt & Mitarbeiter

Zum Entziffern alter (gedruckter oder handgeschriebener) Schriften:
14680 Fibel für Niedersachsen. Bearb. von Lehrern des Regierungsbezirks Lüneburg. Mit Bildschmuck versehen von H. F. 
Hartmann-Bardowiek. Ausgabe B mit Anhang (Auszug). Nachdruck 2005 der 72. Aufl., Harburg, G. Elkan (P. Franck) 1910, 
79 S., geb., farb. illustrierter Ppbd., neu! Auch mehrfach lieferbar! 14,95*

- Fibel, mit deren Hilfe ein Erlernen bzw. Entziffern von (handgeschriebener) Sütterlinschrift und (gedruckter) Frakturschrift
möglich ist! Ideal für “Neulinge” im Umgang mit “alter” Schrift!

Braunschweig/Herzogtum Braunschweig
204289 50 Jahre berufliche Selbstverwaltung des Handwerks. Mit 28 Schaubildern und zahlr. Tabellen i. Text, Braun-

schweig 1950, 331 S., kart. 39,90
009 Andree, Richard; Braunschweiger Volkskunde. Mit 12 Tafeln u. 174 Abb., Plänen u. Landkarten, Nachdruck Hannover, 

Hirschheydt 1979 der 2., vermehrten Auflage Braunschweig 1901, XVIII/531 S., Ppbd., neuwertig! 49,95
- Grundlegendes Standardwerk! Der Band gliedert sich in folgende Abschnitte: Geographischer Abriß des Gebietes. Abriß 
der Vorgeschichte unseres Gebietes. Abriß der Frühgeschichte des Gebietes. Zur Kenntnis der Anthropologie der Braun-
schweiger. Die niederdeutsche Sprache in Braunschweig. Die Ortsnamen. Die Flurnamen und Forstorte. Siedelungen und 
Bevölkerungsdichtigkeit. Die Dörfer und Häuser. Der Bauer, die Hirten und das Gesinde. Der Flachs und die Spinnstube. 
Gerät in Hof und Haus. Bauernkleidung und Schmuck. Geburt, Hochzeit und Tod. Das Jahr und die Feste. Geisterwelt und 
mythische Erscheinungen. Aberglauben, Wetterregeln und Volksmedizin. Volksdichtung und Spiele. Die Spuren der Wenden.

2710 Bachmann, Claus-Henning/Frank, Gertrud (Red.); 275 Jahre Theater in Braunschweig. Geschichte und Wirkung. 
Mit einigen Abb. im Text u. 24 ganzseitigen Fotoabb., Braunschweig 1965, 144 S., Ppbd. 12,90



012 Bege, Carl; Geschichten der Städte Seesen und Scheppenstedt (Schöppenstedt), ein Beitrag zu der Geschichte der Aus-
bildung städtischer Verfassungen im Herzogthum Braunschweig, des braunschweigischen Partikularrechts und des 
Steuerwesens. Mit Register, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1974, der Ausgabe, Wolfenbüttel, Verlag der Holle'schen 
Buch-, Kunst- und Musikalien-Handlung 1846, IV/84 S., kart., neuwertig! (BzG Bd. 34) 11,95
- Der Band gliedert sich in zwei Teile: I. Seesen (bis S. 52). II. Geschichte der Stadt Scheppenstedt und der in ihrer Nach-
barschaft befindlichen Oerter (Ambleben, Kneitlingen, Sambleben, Küblingen, Schliestedt, Vogtsdalen oder großen Dalen 
und Jerxheim.

013 Bege, Carl; Geschichten einiger der berühmtesten Burgen und Familien des Herzogtums Braunschweig. Mit litho-
graphierter Ansicht und Grundriß der Asseburg im Jahre 1658. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1979 der Ausgabe 
Wolfenbüttel 1844, VIII/212 S., kart., neuwertig! 19,95
- Behandelt die Asseburg, die Burgen des Elmwaldes sowie die Burgen Lichtenberg, Staufenburg und Grene.

10644 (Bennemann) Grabenhorst, Carsten; Otto Bennemann. Beitrag zu einer politischen Biographie. Hrsg. vom Arbeits-
kreis Andere Geschichte, mit Abb., Braunschweig 1991, 135 S., kart., guter Zustand! 9,90

207528 Bilzer, Bert (Einführung); Sehenswertes Braunschweig. 22 Aufnahmen von Otto Hoppe mit einer Einführung, 
Braunschweig 1958, unpag., kart. 6,90

8411 Bilzer, Bert/Hagen, Rolf; Städtisches Museum Braunschweig. 1861-1961. Ein Überblick über die Sammlungen. Text 
und Bildzusammenstellung, mit Literaturnachweis, 1. Auflage, Braunschweig, Waisenhaus-Buchdruckerei 1961, 152 S., 
kart. mit SU, SU, Einband und Rücken gebräunt, innen stockfleckig 7,90

204285 Bilzer, Bert/Moderhack, Richard (Hrsg.); Brunsvicensia Judaica. Gedenkbuch für die jüdischen Mitbürger der 
Stadt Braunschweig 1933-1945. Mit Abb., Braunschweig 1966, 237 S., kart 29,90

202895 (Bode) Müller, Theodor; Stadtdirektor Wilhelm Bode. Leben und Werk. Mit Abb., Braunschweig 1963, 303 S., 
brosch. (Braunschweiger Werkstücke, Bd. 29) 19,90

13591 Bohnsack, Professor Dr.; Braunschweig. Ein deutsches Städtebild. Dem Dritten Verbandstag des Vereinsverbandes 
akademisch gebildeter Lehrer Deutschlands, 13.-15. April 1908 in Braunschweig, gewidmet von der Verlagsbuchhandlung 
George Westermann. Sonderabdruck aus "Westermanns Monatshefetn". Mit zahlr., tlw. farb. Abb., Braunschweig, 
Westermann 1908, (4)/44 S., fast DIN A 4, Querformat, kart., Rücken u. Einbandrand ausgeblichen, innen sauber 9,90

207546 (Braband) Hundeiker, Julius (Darstellung); Henning Braband, oder die Schrecken der Bürgermeisterschaft in 
Braunschweig. Eine Begebenheit aus den ersten Jahren des siebenzehnten Jahrhunderts. Zur Begleichung der vergangnen 
mit der gegenwärtigen Zeit, historisch-romantisch dargestellt, Braunschweig, Meyer 1825, 272(2) S., Ln. mit Papier-
überzug, stockfleckig, Bleistiftanmerkungen auf hinterem Vorsatz, sehr selten! 248,00

213090 (Brabant) Strombeck, Friedrich Karl v.; Henning Brabant, Bürgerhauptmann der Stadt Braunschweig und seine 
Zeitgenossen. Ein Beytrag zur Geschichte des deutschen Stadt- und Justizwesens im Anfange des siebzehnten Jahrhunderts. 
Halberstadt, Friedrich August Helm 1829, gedruckt in der herzoglichen Waisenhaus-Buchdruckerei, Braunschweig, 
XI/156 S., Ppbd., Ecken bestoßen, Einband, Schnitt und Seiten gebräunt, mit Namensstempel und Eintragungen auf 
Titelblatt, Titelblatt fleckig, Seiten fleckig, tlw. wasserwellig, innen sonst gut erhalten! 149,90

14524 Brakenhoff, Heinrich Ludwig; Geschichte der Hannoverschen und Braunschweigischen Lande in sechszig Er-
zählungen. Mit 1 (gefalteten) Regententafel im Anhang, Einbeck, H. Ehlers 1855, (2)/374 S., Priv.Hln., mehrfach ge-
stempelt, 2 Namenszüge auf dem Titelblatt, Titelblatt stockfleckig, sonst nur gering stockfleckig, mit (wertvollen!) An-
merkungen (tlw. Tinte) u. Anstreichungen im Text u. auf der Regententafel, ZUSÄTZLICH wurden drei weitere (alte!) 
Stammtafeln im Anhang eingeklebt: 1. Stamm-Tafeln des Welfen-Hauses oder des Hauses Braunschweig-Lüneburg. 
2. Das Braunschweig-Lüneburgische Haus nach seinen Haupt- und Neben-Linien. 3. Die Regenten der jetzigen Linien 
des Welfen- oder Braunschweig-Lüneburgischen Hauses. 89,90

207529 Braunschweig in Wort und Bild. Braunschweigische Landes-Brandversicherungsanstalt 1754-1954. Festschrift 
zur 200 Jahrfeier am 30. Juni 1954. Mit 8 Bildtafeln nach Holzschnitten v. Hermann Bollmann u. 16 Bildtafeln nach 
Fotografien v. Walter Ehlers in Mappe, Braunschweig 1954, unpag., 19,90

206366 Braunschweig. Bildband mit einführendem Text u. Erläuterungen, 3. Aufl., Stuttgart 1962, 64 S., Ppbd. mit SU 12,90
16569 Braunschweig. Merian-Heft. Mit zahlreichen Beiträgen verschiedener Verfasser, reich illustriert, Hamburg, Hoffmann 

und Campe 1950, 96 S., davon 64 S. in Kunstdruck, brosch., ab S. 65 Papier zeitbedingt gebräunt, Vordereinband 
knickspurig, Rücken etwas schadhaft, sonst sauber u. gut! (Merian. 3. Jahrgang, Heft 3) 12,90 
- Frühes Merian-Heft aus dem 3. Jahrgang!

206365 Braunschweig. Portrait einer Stadt. Bildband mit einführendem Text, Hannover 1961, 154(2) S., Ln. mit SU 14,90
213129 Braunschweig. Tradition, Trümmer, Aufbau. Bildbericht vom Aufbau einer Stadt. Mit 122 Abb., 2., neubearb. Aufl., 

Braunschweig, Waisenhaus-Buchdruckerei u. Verlag 1954, 126 S., Ppbd., Einband ausgeblichen u. gering gebogen 14,90
204281 Braunschweiger Kalender 1957. Mit zahlr. Abb., Braunschweig ca. 1956, 104 S., brosch., einige Seiten gelöst 12,90
13593 Braunschweiger Kalender 1968. Mit zahlr. Abb., Braunschweig ca. 1968, 104 S., brosch., Einband bestossen 19,90
108 Braunschweiger Land und Wolfsburg. Merian-Heft, sehr reich illustriert, Hamburg 1958, 96 S., Hln. 6,90
13592 Braunschweiger Volkskalender 1958. Mit zahlr. Abb., Braunschweig 1958, 160 S., brosch., gering bestossen, 

gering fleckig - Beiliegend: Kurzer Führer durch den Dom St. Blasii in Braunschweig. 10 S., Leporello. 19,90 
2718 Carlssen, E.; Ein Stadtjunker von Braunschweig. Historische Erzählung aus dem vierzehnten Jahrhundert. Bearbeitet 

v. Wilhelm Börker, Braunschweig ca. 1920, VI/342 S., Ln., Einband ausgeblichen 9,90
2665 (Caroline) Parry, Sir Edward; Caroline von Braunschweig. Odyssee einer Königin. Mit 6 Bildtafeln, Freiburg i. B. 

ca. 1933, 407/(1) S., Ln. 22,90
214869 Deeters, Dr. Walter; Dokumente aus dem niedersächsischen Staatsarchiv in Wolfenbüttel. Eine Archivalienaus-

stellung mit 16 Abb., Göttingen, Vandenhoeck & Ruprecht 1974, 43 S. und 16 Tafeln, kart., neuwertig! (Veröffentlich-ungen
der niedersächsischen Archivverwaltung, Beiheft 19) 4,90



204286 Döll, Ernst; Die Kollegiatstifte St. Blasius und St. Cyriacus zu Braunschweig. Mit zahlr. Abb., Orts- und Personen-
register sowie Karten, Braunschweig 1967, 394 S., kart. (Braunschweiger Werkstücke, Bd. 36) 39,90

204954 Doering, Oskar; Braunschweig. Mit 118 Abb. u. Register, Leipzig, Seemann 1905, 136 S., Ln. mit Farbschnitt 
(Berühmte Kunststätten Nr. 31) 39,90

204953 Doering, Oskar; Braunschweig. Mit 118 Abb. u. Register, Leipzig, seemann 1905, 136 S., kart. mit Golddruck u. 
Farbschnitt, Rücken minimal schadhaft (Berühmte Kunststätten Nr. 31) 34,90

015 Dürre, Hermann; Geschichte der Stadt Braunschweig im Mittelalter. Mit einem Plan der Stadt um 1400, umrandet 
von 12 Stadtansichten. Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1974 der Ausgabe Braunschweig 1861, XII/782(4) S., kart., 
sehr guter Zustand! (BzG Bd. 8) 89,95

203031 Duve, Gebhard; Dicktaler-Prägungen 1544-1679 (zur Zeit der Löser-Schaustück-Ausgaben). Geschichte der 
Braunschweig-Lüneburgischen Mehrfachtaler. II. Teil. Bildband mit einführendem u. erläuterndem Text, Frankfurt/M., 
Schulten 1974, 138 S., Ln. mit SU, neuwertig! 39,90

2715 Eckert, Georg; 100 Jahre Braunschweiger Sozialdemokratie. I. Teil: Von den Anfängen bis zum Jahre 1890. Mit 
zahlr. Abb. im Text u. auf Bildtafeln, Hannover, J. H. W. Dietz Nachfolger 1965, 322(1) S., Ln., Einband gering gebräunt 
Ecken leicht bestoßen, sonst guter Zustand! 8,90

13588 Edel, H.; Die Fachwerkhäuser der Stadt Braunschweig. Ein Kunst- und kulturgeschichtliches Bild. Mit zahlr. Abb., 
darunter auch farb. Abb., Braunschweig, Appelhans & Comp. o. J., 48 S., Ppbd. mit Goldprägedruck, gutes und sauberes 
Exemplar! 14,90

13587 Edel, H.; Die Fachwerkhäuser der Stadt Braunschweig. Ein Kunst- und kulturgeschichtliches Bild. Mit zahlr. Abb., 
darunter auch farb. Abb., Braunschweig, Appelhans & Comp. o. J., 48 S., brosch., Rücken ausgeblichen, Einbandrand 
ausgeblichen u. gering bestossen, innen sauber! 12,90

8393 Erath, Antonii Vldarici; Conspectvs Historiae Brvnsvico-Lvnebvrgicae vniversalis in tabvlas chronologicas et 
genealogicas divisvs et historicorvm cvivsvis aevi perpetvis testimoniis mvnitvs. Praemissae svnt Bibliotheca Brvnsvico-

Lvneburgensis et dissertatio critica de habitv totivs operis. Brvnsvigae (Braunschweig), svmptibvs auctoris, gedruckt bei 
Michaelis Gvntheri Levckart (Michael Gunther Leuckart) in Helmstedt 1745, (18)/115/(17)/CVIII/(12) S., Folio, alter Ppbd.,
Vorder- u. Hintereinband gelöst, Rücken fehlt, einige Seiten gelöst, Titelblatt etwas eingerissen, insgesamt gering 
(stock-)fleckig, mit zahlr. alten Ergänzungen mit Tinte (hochinteressant!), sehr selten! 599,90

094 Flesche, Herman; Braunschweiger Kostbarkeiten des Kunsthandwerks. Bildband mit Text, Braunschweig 1959, 
102 S., Ppbd. 9,90

13584 Fricke, Adolf (Bearb.); Die ersten 50 Jahre des Pestalozzivereins für das Herzogtum Braunschweig. Festschrift, im 
Auftrage des Vorstandes bearbeitet. Mit Abb., Braunschweig, Appelhans & Comp. GmbH 1913, 56 S., brosch., Rücken 
gering schadhaft, Einband gering fleckig, sehr selten! 34,90 
- Beigelegt: 85. Braunschweigischer Lehrertag und Feier des 50jährigen Bestehens des Pestalozzivereins in Braunschweig. 
Programmheft zu den Hauptversammlungen am Montag, den 29. September 1913, Dienstag, den 30. September 1913, 
Mittwoch, den 1. Oktober 1913.

13784 Frielinghaus, Eberhard; Veltenhof. 200 Jahre Pfälzer in Braunschweig 1750-1950. Mit Abb., Braunschweig, 
Appelhans & Co ca. 1950, 91 S., brosch., Einband fleckig, innen sauber! Selten! 24,90

202907 (Fuhse) Bilzer, Bert; Franz Fuhse. Ein Lebensbild. Mit 1 Abb., Schriftenverzeichnis bearbeitet von Irene Berg, 
Braunschweig 1965, 37 S., Ppbd., bibliophiler Sonderdruck, Einband ausgeblichen (SA Braunschweiger Jb. Bd. 46) 8,90

207558 Glümer, H. v.; Das Söldnerwesen in der Stadt Braunschweig in den Jahren 1599-1615. Hildesheim/Leipzig 1937, 
43 S., geh., Einband stockfleckig (SA Niedersächsisches Jahrbuch für Landesgeschichte, Band 14) 14,90

202910 Grözinger, Klaus; Braunschweigisches Landesmuseum für Geschichte und Volkstum. Band 1: Von der Gründung 
bis zur Gegenwart. Unter Mitarbeit von Peter Riefenstahl, reich illustriert, Braunschweig 1965, 72 S., kart. 14,90

14504 Guthe, Herm.; Die Lande Braunschweig und Hannover. Heimatskunde für Schule und Haus. Geographischer Teil. 
Bearbeitet von August Renner. Mit 1 Titelbilde u. vielen in den Text gedruckten Holzschnitten, 4. Aufl., Hannover, 
Klindworth's Verlag 1890, 135 S., Ppbd. mit geprägtem (schwarz) Einband, Rücken ausgeblichen, Name u. Stempel auf 
Vorsatz u. Titelblatt, Papier zeitbedingt etwas gebräunt, insgesamt wirklich gutes Exemplar! 24,90

16019 Guthe, Herm.; Die Lande Braunschweig und Hannover. Mit Rücksicht auf die Nachbargebiete geographisch dar-
gestellt. Große Ausgabe. Zweite Auflage bearbeitet von August Renner. Mit 1 Karte, 3 lithographierten Tafeln, u. Orts-
register, Nachdruck Lindlar, Kierdorf der 2. Aufl., Hannover, Klindworth's Verlag 1888, XII/782 S., Ppbd. mit SU, 
Zahl (823) auf Vorsatz, sehr gutes Exemplar! 24,90 
- Interessantes und detailliertes Werk zur Orts- und Landeskunde! - Behandelt u. a. die "Tieflandsstufe Hannovers", die 
einzelnen Gebirgslandschaften, die klimatischen Verhältnisse, die Pflanzen- und Tierwelt und die Bevölkerung.

13585 Hänselmann, L.; Hans Dilien der Türmer. Eine braunschweigische Geschichte aus dem vierzehnten Jahrhundert. 
4. Aufl., Wolfenbüttel, Zwißlers 1918, 150(2) S., Ppbd., Papier zeitbedingt gebräunt, sonst gut erhalten! 9,90

204288 Hänselmann, L.; Hans Dilien der Türmer. Eine geschichtliche Erzählung. Mit zahlr. Bildern, gezeichnet v. Heinrich 
Ernst, 5. und 6. Tsd., Braunschweig o. J., 230 S., Ln. 14,90

018 Hänselmann, Ludwig (Hrsg.); Das Schichtbuch. Geschichten von Ungehorsam und Aufruhr in Braunschweig 1292-1514.
Nach dem Niederdeutschen des Zollschreibers Hermann Bothen und anderen Ueberlieferungen bearbeitet. Nachdruck 
Hannover, Hirschheydt 1979 d. Ausg. Braunschweig 1886, XXVI/274 S., kart., neuwertig! 19,95

13573 Hänselmann, Ludwig; Das erste Jahrhundert der Waisenhausschule in Braunscheig. Braunschweig, Limbach 1897, 
XV/488 S., brosch., Einband u. Rücken schadhaft u. fleckig, tlw. noch unaufgeschnitten, Papier zeitbedingt gebräunt, 
tlw. noch ungelesenes Exemplar! Selten! 99,90



13567 Hauß, Richard (Zusammenstlg.); Schornsteinfeger-Gilde Braunschweig 1706-1956. Zur 250-Jahrfeier. Hrsg. 
Schornsteinfeger-Innung Braunschweig, Braunschweig 1956, 79 S. u. Anzeigen, Ln. mit Goldprägung, Einband gering 
angestaubt, Ecken ganz gering bestossen, sonst gut! Selten! 49,90

019 Havemann, Wilhelm; Geschichte der Lande Braunschweig und Lüneburg. 3 Bände, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 
1974/75 d. Ausg. Göttingen 1853-57, XXII/800(1), XV/(1)751 u. XVIII/832 S., kart., neuwertig! (BzG 20/21/22) 248,00
- Bis heute ein unentbehrliches und sehr detailiertes Standardwerk, von der ältesten Zeit bis zur Schlacht von Waterloo (1815). 
Die drei Bände gliedern sich jeweils in mehrere Abschnitte, die wiederum durch Kapitel unterteilt werden: Band 1: 
1. Abschnitt (5 Kapitel): Von der ältesten Zeit bis zur Übertragung des Herzogsamtes auf das Haus der Welfen (1127). 
2. Abschnitt (6 Kapitel): ... bis zur Errichtung des Herzogthums Braunschweig-Lüneburg. Von 1127 bis 1235. 3. Abschnitt (8 
Kapitel): ... bis zur Erbtheilung unter den Söhnen von Magnus II. Von 1235 bis 1409. 4. Abschnitt (8 Kapitel): ... bis zum 
Anfange des sechzehnten Jahrhunderts. Band 2: 1. Abschnitt: Die hildesheimische Stiftsfehde. Von 1519 bis 1523. 
2. Abschnitt (6 Kapitel): Die Zeit der großen Kirchenreformation. 3. Abschnitt (6 Kapitel): Von der Zeit der festen 
Begründung lutherischer Lehre bis zum Ausbruche des dreißigjährigen Krieges. 4. Abschnitt (4 Kapitel): Die braunschweig-
lüneburgischen Fürstenthümer während der Zeit des dreißigjährigen Krieges. 3. Band: 1. Abschnitt (2 Kapitel): Uebersicht 
der inneren Verhältnisse. 2. Abschnitt (5 Kapitel): Vom Westphälischen Frieden bis zur Erhebung des braunschw. Kurhauses 
auf den englischen Thron. Von 1648 bis 1714. 3. Abschnitt (4 Kapitel): ... bis zum Ausbruch der französischen Revolution. 
Von 1714 bis 1789. 4. Abschnitt (5 Kapitel): Vom Ausbruche der französischen Revolution bis zur Schlacht bei Waterloo. Von 
1789 bis 1815.

14193 Heimatbote des Landkreises Braunschweig 1967. Hrsg. vom Landkreis Braunschweig, Schriftleitung Heinz Ohlen-
dorf, sehr reich illustriert, Braunschweig, Hans Oeding 1969, 176 S., brosch., guter Zustand! 14,90 
- Heimatkundlich sehr wichtige Zeitschrift für den (alten) Landkreis Braunschweig!

210746 Heimatbote des Landkreises Braunschweig 1970. Hrsg. vom Landkreis Braunschweig, sehr reich illustriert, 
Braunschweig 1970, 188 S., brosch. 12,90 

210745 Heimatbote des Landkreises Braunschweig 1971. Hrsg. vom Landkreis Braunschweig, sehr reich illustriert, 
Braunschweig 1971, 184 S., brosch. 12,90 

210744 Heimatbote des Landkreises Braunschweig 1972. Hrsg. vom Landkreis Braunschweig, sehr reich illustriert, 
Braunschweig 1972, 176 S., brosch. 9,90 

210743 Heimatbote des Landkreises Braunschweig 1973. Hrsg. vom Landkreis Braunschweig, sehr reich illustriert, 
Braunschweig 1973, 184 S., brosch. 9,90 

210742 Heimatbote des Landkreises Braunschweig 1974. Hrsg. vom Landkreis Braunschweig, sehr reich illustriert, 
Braunschweig 1974, 160 S., brosch. 9,90 

1318 Heinemann, Otto v.; Geschichte von Braunschweig und Hannover. 3 Bände, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 
1974/75 d. Ausg. Gotha 1882-92, VIII/350, IV/498/(3) u. 483 S., brosch., neuwertig! (BzG Bd. 26/27/28) 178,00 
- Sehr gründliches Werk, das von der altsächsischen Zeit bis zum Tod Herzog Wilhelms 1884 reicht. Jeder Band gliedert sich 
in drei "Bücher": Band 1: I. Die altsächsische Zeit. II. Liudolfinger und Billinger. III. Lothar von Süpplingenburg und die 
ersten Welfen. Band 2: I. Das Herzogtum Braunschweig-Lüneburg und seine ersten Teilungen. II. Die letzten Zeiten des 
Mittelalters. III. Die Zeit der kirchlichen Reform. Band 3: I. Die Zeiten des grossen deutschen Krieges. II. Das Jahrhundert 
des Absolutismus und der Aufklärung. III. Die neuere Zeit (vor und nach 1848).

13568 Herrmann, H. F. R.; Beurtheilung der gegen den Herzog Karl von Braunschweig erschienenen öffentlichen Anklage: 
"Der Aufstand der Braunschweiger am 6ten und 7ten September 1830, seine Veranlassung und seine nächsten Folgen,". 
Frankfurt/M., Im diplomatischen Institut 1832, VIII/91/(1) S., brosch., Einband angestaubt, einige Seiten an oberer Ecke 
geknickt, sonst gut! Selten! 79,90

210741 Herzogliches Museum; Führer durch die Sammlungen. Mit 1 Titelbild (des Museums) u. Verzeichnis der Künstler-
namen, 11. Tsd., Braunschweig 1897, (8)/397 S., brosch., Rücken etwas schadhaft, ausgeblichen u. fleckig, insgesamt 
ordentlicher Zustand! 24,90

022 Hohnstein, O.; Geschichte des Herzogtums Braunschweig. Mit 6 Abb., Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1979, der 
Ausgabe Braunschweig, F. Bartels Nachf. Inh. Emil Simon 1908, XVI/519 S., Ppbd., neuwertig! 34,95
- Handbuch der Geschichte des Herzogtums Braunschweig von der ältesten Zeit bis 1907. Dieses Werk sollte und wollte 
seinerzeit (und ist es bis heute!) ein auf Braunschweig begrenztes und allgemein verständliches Geschichtsbuch sein.

2714 Hollenbach, Hans-Heinrich; Die trotzige Stadt. Roman, Gotha 1944, 493 S., Ppbd., mit langer handschriftlicher 
Widmung des Verfassers! 24,90

204952 Industrie- und Handelskammer Braunschweig (Hrsg.); Das Gewandhaus zu Braunschweig. Vom "Kophus der 
Wandtsnidere der Altstadt" zur "Industrie- und Handelskammer Braunschweig". Mit zahlr. montierten s/w Abb., Braun-
schweig ca. 1906, 39 S., mit einer Kordel gebundene Broschur, sehr selten! 34,90

106 Industrie- und Handelskammer Braunschweig; Die Industrie- und Handelskammer Braunschweig. Ihre Entstehung 
und geschichtliche Entwicklung. Sehr reich illustriert, mit 1 farb. Karte, Braunschweig 1953, 92(1) S., Format DIN A 4, 
Ln. mit Gold-Prägedruck, Einband und erste Seiten mehrfach durchstochen, Rücken fleckig 14,90 

211866 Jansen, Werner; Heinrich der Löwe. Roman, Braunschweig, Westermann ca. 1928, 279/(4) S., Ln., (def.) SU 9,90
11918 Jarck, Hans-Rüdiger/Scheel, Günter (Hrsg.); Braunschweigisches Biographisches Lexikon. 19. und 20. Jahrhundert. 

Mit zahlr. Porträts, Personenregister u. geographischem Register, Hannover, Hahnsche Buchhandlung 1996, 704 S., Ln. 
mit SU, sehr guter Zustand! 39,90 
- Das Werk gibt Auskunft über etwa 1600 Personen die in direkter Beziehung zu Braunschweig standen. Aufgenommen 
wurden Personen, die nach 1800 geboren oder gestorben und in jedem Falle vor 1990 gestorben sind. - Beigefügt ein 
Schreiben mit der Bitte um eine Rezension und die Rezension selbst durch Herrn Archivdirektor i. R. Dr. Walter Deeters.



213287 Jelusich, Mirko; Der Löwe. Roman. Berlin- München, Franz Eher 1937, 384 S., Hldr. mit Silberdruck und Kopf-
farbschnitt, Kanten bestoßen, sonst sehr guter Zustand! 9,90

211915 Jelusich, Mirko; Der Löwe. Roman, 41.-50. Tsd., Berlin, Eher 1939, 384 S., Hldr., Einband gering bestossen, 
Namenseintrag auf Vorsatz 8,90

202906 Jelusich, Mirko; Der Löwe. Roman, mit 1 Abb., Wien/Leipzig 1941, 371 S., Ln. 8,90
204940 Jordan, Karl/Gosebruch, Martin; 800 Jahre Braunschweiger Burglöwe 1166-1966. Mit zahlr. Abb., Braunschweig 

1967, 87 S., Ln., Einband angestaubt (Braunschweiger Werkstücke Reihe A/Bd. 1, der ganzen Reihe Bd. 38) 19,90
13783 Kiene, Adolf; Macht und Recht. Eine Geschichte aus dem Anfange des XVII. Jahrhunderts. Buchschmuck von Karl 

Hildebrandt, Wolfenbüttel, Zwitzler 1908, 324(4) S., Hln., Einbandrand ausgeblichen, Rücken berieben, innen sauber u. 
gut erhalten! Selten! 14,90

213357 (Klenze) Städtisches Museum Braunschweig (Hrsg.); Leo von Klenze. Mit einigen Abb. auf Tafeln, Braunschweig, 
Waisenhaus 1964, 44 S., brosch. mit SU, SU gering fleckig, sonst guter Zustand! 12,90

211891 Knigge, Adolph Freyherr v.; Die Reise nach Braunschweig. Ein komischer Roman. Mit den Illustrationen der 
7. Aufl. des Buches von G. Osterwald, Berlin, Eulenspiegel-Verlag 1956, 206 S., Hln. mit SU 16,90

202913 Knigge, Adolph Freyherr v.; Die Reise nach Braunschweig. Ein komischer Roman. Mit den Illustrationen der 
7. Aufl. des Buches von G. Osterwald, Feldafing o. J. (ca. 1960), 206 S., Hln. 14,90

213132 Knost, Friedrich A. (Hrsg.); Braunschweig schaffendes Land. Ein Buch vom niedersächsischen Verwaltungsbezirk 
Braunschweig. Bildband mit einführendem u. erläuterndem Text, Oldenburg/Hamburg, Stalling o. J. (ca. 1959), 302 S., 
DIN A 4, Hln., Einband fleckig, innen gering stockfleckig, Einbandecke schadhaft, mit einem Brief u. einem Grußschreiben 
der Fa. Börgardts, beide handschriftlich unterzeichnet! 24,90

200140 Lehne, A. H.; Braunschweiger Bilderbogen um 1880. Mit zahlreichen Abb., Braunschweig 1949, 124 S., Hln. 9,90 
- Kultur- und stadtgeschichtlich hochinteressante Erinnerungen.

2758 (Liebe) Kreutzmann, Heinz; Liebe. (Hannover) 1956, 61/(1) S. Text u. Bildanhang, brosch., Bibl.-Ex., gestempelt 6,90
202909 Ließ, Bernhard (Oberbürgermeister)/Weber, H. G. (Oberstadtdirektor) (Einführung); Braunschweig. Bild-

band mit erläuterndem Text, 6., geänderte Auflage, Stuttgart 1970, 64 S., Hln. (Die Schönen Bücher), 14,90
202905 Linne, Gerhard/Kaufmann, Hans/Lindemann, Hans (Hrsg.); Staatliche Neue Oberschule für Jungen. Staatliches 

Reform-Gymnasium 1828-1953. Bilder und Berichte aus dem Leben einer Braunschweiger Oberschule. Reich illustriert, 
Braunschweig 1953, 222 S., Ln. 19,90

028 Loewe, Dr. Victor; Bibliographie der Hannoverschen und Braunschweigischen Geschichte. Nachdruck Hannover, 
Hirschheydt 1978 d. Ausg. Posen 1908, VIII/450 S., kart., neuwertig! (BzG Bd. 49) 49,95 
- Sehr sorgfältige Arbeit und bis heute eine hervorragende Bibliographie zur hannoverschen und braunschweigischen 
Geschichte und der in diesem Gebiet gelegenen Orte!

202892 Lotz, Erich Walter; Schlösschen Richmond. Zauberhafte Insel im Häusermeer der Stadt Braunschweig. Braun-
schweig ca. 1956, 61 S., Ppbd. - Bildband mit einführendem und begleitendem Text. 17,90 

204951 Meier, P. J./Steinacker, K. (Bearb.); Die Bau- und Kunstdenkmäler der Stadt Braunschweig. Mit 158 Abb. u. 
Register, 2., erweiterte Aufl., Braunschweig, Appelhans & Comp. 1926, 101 S. u. Bilderanhang, Ln. mit Golddruck, 
im Schnitt etwas stockfleckig, mit Anstreichungen u. Anmerkungen im Text 129,90

300359 Meier, P. J./Steinacker, K. (Bearb.); Die Bau- und Kunstdenkmäler der Stadt Braunschweig. Mit 158 Abb., 
Grundrissen und Ansichten von Gebäuden sowie Register, 2., erweiterte Aufl., Braunschweig, Appelhans & Comp. 1926, 
101 S. u. Bilderanhang, brosch., insgesamt etwas stockfleckig, sonst gutes Exemplar! 128,00 
- Hochinteressantes und baugeschichtlich sehr wertvolles Werk!

204283 Meier, P. J./Steinacker, K.; Kunstdenkmäler der Stadt Braunschweig. Mit zahlr. 158 Abb. u. Register Braunschweig 
ca. 1926, 195 S. u. Bilderanhang, Hln., Einband fleckig 119,90

204284 Meier, P. J./Steinacker, K.; Kunstdenkmäler der Stadt Braunschweig. Mit zahlr. 158 Abb. u. Register Braunschweig 
ca. 1926, 195 S. u. Bilderanhang, Hln., Bibl.-Ex. mit Cellophanüberzug, gestempelt 99,90

201723 Meier, Paul Jonas (Beschr.); Braunschweig. Aufgenommen von der Staatlichen Bildstelle. Mit zahlr. Abb., 2. verb. 
Aufl., Berlin 1931, 120 S., Ppbd. 10,90

12665 (Minnigerode) Die Sammlungen des verstorbenen Freiherrn von Minnigerode-Allerburg. Erster Teil: Antiquitäten. 
Möbel, Glas, Fayence, Steinzeug, Porzellan, Kleinkunst. Katalog mit 2086 Losen der Versteigerung vom 9.-13. Oktober 
1917 in Rudolph Lepke's Kunst-Auctions-Haus, Berlin. Mit 37 Lichtdrucktafeln, Berlin, Rudolph Lepke 1917, 90/(2) S. 
u. Tafelteil, Format ca. DIN A 4, Ppbd., Einband schadhaft, Rücken fehlt, Ecken u. Kanten bestoßen, durchgängig mit 
Wasserfleck oben u. unten, dadurch auch feuchtigkeitswellig, Seiten waren aber nie zusammengeklebt, wenige Seiten mit 
Anmerkungen (meist Preise!) u. Anmerkungen (Korrekturen von kundiger Hand?), sonst sauberes Exemplar, sehr selten! 
(Katalog 1788) 199,90 
- Etwa Zweidrittel der Lose waren Steinzeug, Fayencen, Keramik und Porzellan, darunter über 450 Lose Fürstenberg!

111 Mitgau, Hermann; Gemeinsames Leben 1770 bis 1870 in braunschweigischen Familienpapieren. Mit 66 Abb. im Text 
u. 34 Abb. a. 10 Tafeln, Wolfenbüttel/Hannover 1948, (6)/423 S., Ppbd., Ecken bestoßen 12,90

210569 Moderhack, Richard (Hrsg.); Braunschweigische Landesgeschichte im Überblick. Mit 72 Abb. auf Tafeln, Zeittafel 
zur braunschweigischen Geschichte, Register sowie Karte d. Landes Braunschweig in Kartentasche, 2. Aufl., Braunschweig,
Selbstverlag d. Braunschweigischen Geschichtsvereins 1977, (6)/409 S. u. Bildtfeln, Hln., Einband gering stockfleckig 
(Quellen und Forschungen zur Braunschweigischen Geschichte, Bd. 23) 19,90

12057 Moderhack, Richard (Hrsg.); Braunschweigische Landesgeschichte im Überblick. Mit 72 Abb. auf Tafeln, Zeittafel 
zur braunschweigischen Geschichte, Register sowie Karte d. Landes Braunschweig in Kartentasche, 1. Aufl., Braunschweig,
Selbstverlag d. Braunschweigischen Geschichtsvereins 1976, (8)/409 S. u. Bildtfeln, brosch., guter Zustand! (Quellen und 
Forschungen zur Braunschweigischen Geschichte, Bd. 23) 14,90



207527 Mollenhauer, Heinz (Vorwort); Festschrift zur Weihe der Neubauten des Großen Waisenhauses Beatae Mariae 
Virginis in Braunschweig 1962. Mit zahlr. Abb., Braunschweig 1962, 86 S., kart., Einband fleckig, mit Widmung von 
Friedrich A. Knost! 19,90 
- Enthält Beiträge u. a. von Gustav Arendts, Ernst Bergfeld, Otto Hahne, Wilhelm Jesse, Friedrich A. Knost, Heinz 
Mollenhauer.

098 Moser, Hans Joachim; Die verborgene Symphonie. Der Roman eines deutschen Musikers, Leipzig, 1936, 281 S., Ln., 
kleiner Fleck auf Einband 5,90

13571 Neues Braunschweigisches Gesangbuch, nebst einem kurzen Gebetbuche zum öffentlichen und häuslichen Gottes-
dienste.   Mit Herzogl. Braunschw. Lüneb. gnädigstem Special-Privelegio. Mit Stahlstich "Das heilige Abendmahl" (nach 
Leonardo da Vinci) als Frontispiz sowie Register. Beigebunden Episteln und Evangelia auf die Sonn- und Festtage; nebst 
der Leidensgeschichte Jesu, und kurzen Morgen- und Abendgebeten auf jeden Tag in der Woche. Braunschweig, Meyer 
1866, (6)/432/(8)/80 S., Ganzledereinband mit Rundumgoldschnitt, Goldprägedruck auf Vordereinband u. Rücken, Vorder-
einband mit profilierter floraler Verzierung und Spruch, Einband bestossen, tlw. angeschabt, innen gering fleckig, vorderes 
Gelenk gelockert, langer handschriftlicher Eintrag u. a. mit Dankspruch am Konfirmationstage, unterzeichnet von Pastor 
Lindemann (?) auf dem fliegendem Blatt, auf dem Rücken in Goldschrift: "August Spangenberg 1871" (Konfirmand?) 49,90 
- Beilliegend: Ordnung des Gottesdienstes am Christabend. Gesang der Gemeinde No. 75. und Wechselgesang nach der 
Einsegnung der Confirmanden in der Stiftskirche zu Königslutter.

13767 Ortschaftsverzeichnis des Landes Braunschweig auf Grund der Volkszählung vom 16. Juni 1933 nebst wichtigen 
Ergebnissen der Volks-, Berufs- und Betriebszählung vom 16. Juni 1933. Hrsg. vom Statistischen Landesamte. Braun-
schweig, Braunschweiger Tageszeitung 1935, 47 S., kart., Einband am Raund vergilbt, kleines Klebchen u. Stempel (der 
Klosterschule Sanct Marienberg) auf Einband 16,90

202891 (Pflug, H.); Braunschweig. Aufgenommen von der Staatlichen Bildstelle, Berlin o. J. (ca. 1935), 43 S., kart. 11,90 
- Bildband mit einführendem und begleitendem Text.

13761 Reiche, Th.; En jeder dahen, wor'e henhört. Fünf Bilder aus dem Braunschweigischen Bauernleben. Braunschweig, 
Sievers & Co 1892, 49/(1) S., brosch., Einband u. Rücken gering ausgeblichen u. etwas knickspurig, minimal angestaubt, 
noch unaufgeschnitten (= ungelesen!), insgesamt wirklich gut erhalten! Mit Widmung des Verfassers! Selten! 99,90

11513 (Ristel, August Fredrick;) Charaktere und Anekdoten vom schwedischen Hofe. Aus dem Englischen mit Anmerkungen 
vom Professor Lueder, Braunschweig, Schulbuchhandlung 1790, (6)/406 S., Ppbd., Einband u. Ecken bestossen, Rücken 
schadhaft, innen gering fleckig, zwei Namenseinträge von alter Hand auf dem Vorsatz, mit dekorativem Exlibris (Gunnar 
von Heideken) auf dem vorderen Vorsatz! Selten! 149,90

202903 Rohmann, Karlwalther; Braunschweig - so wie es war. Düsseldorf 1976, 92 S., Ppbd. 16,90 
- Großformatiger Bildband mit einführendem und begleitendem Text.

099 Roloff, E. A.; Tausendjähriges Braunschweig. Die Stadt Heinrichs des Löwen im Wandel der Geschichte. Mit zahlr. 
Abb., Namens-, Orts- u. Sachregister, 4.-6. Tsd., Braunschweig (ca. 1938), 259 S., Hln. 9,90

213654 Rosendahl, Erich; Geschichte der Hoftheater in Hannover und Braunschweig. Mit Personenregister, Hannover 
Helwingsche Verlagsbuchhandlung 1927, VIII/258/(4) S., Ln., Ecken bestossen, innen sehr sauber, gut erhalten! 
(Niedersächsische Hausbücherei, Bd. 1) 14,90

16562 Rosendahl, Erich; Geschichte der Hoftheater in Hannover und Braunschweig. Mit Personenregister, Hannover 
Helwingsche Verlagsbuchhandlung 1927, VIII/258/(4) S., Hln., Ecken bestossen, Einband etwas fleckig, innen sehr sauber, 
gut erhalten! (Niedersächsische Hausbücherei, Bd. 1) 14,90

13782 Rosenthal, Willi; Braunschweiger Allerlei. Bunte Bilder aus dem alten und dem neuen Braunschweig. Braunschweig, 
Riese & Co 1929, 96 S., kart., Einband gering angestossen, gering fleckig 29,90

13763 Sattler, A./Bütow, O. (Bearb.); Führer durch Braunschweig. Mit Stadtkarte u. Theaterplänen sowie zahlr. Abb., 
1. Aufl., Braunschweig, Selbstverlag ca. 1906, 168 S., kart., Einband u. Rücken gering bestossen, innen ganz gering 
fleckig, sonst gut! 24,90

042 Scharf, Christoph Barthold; Statistisch-topographische Sammlungen zur genaueren Ken(n)tnis aller das Churfürsten-
thum Braunschweig-Lüneburg ausmachenden Provinzen. Als die zwote Auflage von dem politischen Staate. Nachdruck 

Hannover, Hirschheydt 1979 d. Ausg. Bremen 1791, X/260/133 S., Ppbd., neuwertig! 79,95
- Der Band besteht aus zwei Teilen: I. Alle Stifte, Klöster, Domanial-Ämter, große Städte und adelige Gerichte nach den 
Landschaften geordnet, mit einem alphabetischen Register. II. Sämtliche Städte, Flecken, Dörfer, einstellige Höfe, adelige 
Güter und Vorwerke in alphabetischer Ordnung.

204282 Schimpf, Eckhard; Klinterklater. Typisch braunschweigisch: Mehr als 750 Ausdrücke, Redensarten und kleine 
Geschichten. Mit zahlr. z. T. farb. Abb. sowie Register, Braunschweig 1993, 159 S., Ppbd. mit SU 14,90

11514 Schlözer, August Ludwig; Ludwig Ernst, Herzog zu Braunschweig und Lüneburg, kaiserl. königl. und des Römischen 
Reichs FeldMarschall. Ein Actenmäßiger Bericht von dem Verfaren gegen Dessen Person, so lange HöchstDerselbe, die 
erhabenen Posten als FeldMarschall, Vormund und Repräsentant des Herrn ErbStatthalters, Fürst Wilhelm V von Oranien, in
der Republik der Vereinten Niederlande, bekleidet hat. Mit einer gestochenen Titelvignette, Göttingen, Vandenhoeksche 
Buchhandlung 1786, XXIV/696 S., alter Ppbd., Rundumfarbschnitt, Bibl.-Ex., Rücken mit kl. Bibl.-Schildchen, kleiner 
Bibliotheks-Stempel auf Titelblattrückseite, Einbandecken gering bestossen, Einband angestaubt, innen guter Zustand, 
allgemein gut erhalten! Mit dekorativem (Wappen!) großformatigem Exlibris "Ex bibliotheca serenissimae domus Saxo-
Isenacensis". Selten! 299,00

100 Schmücking, Paul-Albrecht; 1940-1954 im Staatstheater Braunschweig. Zeilen zur Erinnerung. Reich illustriert, 
Braunschweig o. J., 144 S., Hln. 9,90



210783 Schulz, Erich; So sahen wir Braunschweig. Mit Zeichnungen von A. O. Koeppen sowie Personen, Orts- und Sach-
verzeichnis, Braunschweig, Meyer o. J., 152 S., Hln., Einband gering stockfleckig, mit einer Widmung des Oberstadt-
direktors Lotz an Prof. Hedvall (Göteborg)! 24,90

103 Schulz, Erich; So sahen wir Braunschweig. Mit Zeichnungen von A. O. Koeppen, Braunschweig (ca. 1950), 152 S., Hln. 
- Interessante kultur- und stadtgeschichtliche Beiträge. 8,90 

101 Sievers, Heinrich/Trapp, Albert/Schum, Alexander; 250 Jahre Braunschweigisches Staatstheater 1690-1940. Hrsg. 
v. d. Braunschweigischen Landesstelle f. Heimatforschung u. Heimatpflege. Mit zahlr. Abb. u. mont. Farbtafeln, Braun-
schweig 1941, 251 S., kart. 14,90

210809 Sievers, Heinrich/Trapp, Albert/Schum, Alexander; 250 Jahre Braunschweigisches Staatstheater 1690-1940. 
Hrsg. v. d. Braunschweigischen Landesstelle f. Heimatforschung u. Heimatpflege. Mit zahlr. Abb. u. mont. Farbtafeln, 
Braunschweig, Appelhans & Co 1941, 251 S., kart., Einband u. Rücken gering schadhaft, stockfleckig 12,90

300719 Spies, Gerd; Führer durch die Schausammlung Keramik. Mit 8 Abb., Braunschweig 1967, (20) S., geh., guter 
Zustand! (Arbeitsberichte aus dem Städtischen Museum Braunschweig 11) 6,90

16485 Spieß, Werner (Bearb.); Die Gildearchive im Stadtarchiv Braunschweig. Mit einem Anhang: Die Sammlungen von 
Geburtsbriefen, Lehrbriefen, Kundschaften, Meisterbriefen und ähnlichen Dokumenten im Stadtarchiv Braunschweig. Mit 
Personen- u. Handwerksregister, Leipzig, Degener & Co., Inh. Oswald Spohr 1933, (6)/130 S., Großformat, neuer, grüner 
Leineneinband, auf dem Rücken aufgeklebt der Original-Rücken des (broschierten) Original-Einbandes, hervorragender 
Zustand! (Gesamt-Innungs-Inventar für Ostfalen, Heft 1) 19,90

207674 Spieß, Werner; Braunschweig als Hansestadt. Bremen, Friesen-Verlag o. J., 48 S., kart., gering stockfleckig 
(Hanseatische Volkskette, Heft 15) 12,90

102 Stelzer, Otto; Braunschweig. Aufnahmen von Willi Birker. Mit Abb. im Text u. 80 Bildtafeln, 2., erw. Aufl., o. O., 
1965, 30 S. Text u. Tafelteil, Ln. (Deutsche Lande Deutsche Kunst) 6,90

13569 Suchel, Adolf; 700 Jahre Geschichte des Großen Waisenhauses B. M.V. in Braunschweig 1245-1945. Ein Erinnerungs-
blatt. Mit Federzeichnungen von Gustav Rüggeberg, Braunschweig, Waisenhaus-Buchdruckerei 1948, 132 S., kart., Ein-
band u. Rücken gering bestossen u. ausgeblichen, Papier zeitbedingt gebräunt, hintere Einbandecke fehlt, mit Widmung 
des Verfassers an Herbert Derwein, sehr selten! 89,90

049 Voges, Theodor; Sagen aus dem Lande Braunschweig. Mit 1 Karte, Nachdruck Hannover, Hirschheydt 1976 d. Ausg. 
Braunschweig 1895, XVI/340 S., kart., neuwertig! (BzG Bd. 32) 17,95
- Über 300 Sagen aus diesem überschaubaren historischen Gebiet, sortiert nicht nach Kreisen des Herzogtums sondern nach 
Inhalt, z. B.: Verwünschte Jungfrauen, Burgfräulein, Riesen, Zwerge, Teufel, Hexen und Hexenmeister, Banner und 
Gebannte, Unrecht im Leben, Unrast im Grabe, Spukende Tiere, Vergrabene Schätze, brennendes Gold, Schatzgräberei, 
eingemauerte Kinder, von alten Burgen, von alten Klöstern, Kirchen und Kapellen, untergegangene Dörfer und Kirchen, 
versunkene Wagen, versunkene, vergrabene oder weggeflogene Glocken, Quellen, Bäume, Steine, Kreuzsteine und 
Steinkreuze, Volks-Etymologie, an geschichtliche Personen und Ereignisse anknüpfend.

213118 Weber, Martha/Weber (Vorwort); Braunschweig. Tradition, Trümmer, Aufbau. Bildbericht vom Aufbau einer Stadt. 
Mit 122 Abb., 3., erw. Aufl., Braunschweig, Waisenhaus-Buchdruckerei u. Verlag 1959, 126 S., Ppbd., Einband ausge-
blichen u. gering gebogen 14,90

202911 (Weitsch) Müller-Hofstede, Annedore; Der Landschaftsmaler Pascha Johann Friedrich Weitsch 1723-1803. Mit 
116, tlw. farb., Abb., Braunschweig 1973, 261 S., Kunstdruck, Hln. (Braunschweiger Werkstücke, Reihe B, Bd. 2 - Der 
ganzen Reihe Bd. 48) 59,90

202889 (Zimmermann) Festschrift für Paul Zimmermann, zur Vollendung seines 60. Lebensjahres von Freunden, Verehrern 
und Mitarbeitern. Mit 75 Abb., Wolfenbüttel 1914, (4)318 S., geh., Rücken gelöst (Quellen u. Forschungen z. Braun-
schweig. Geschichte, VI. Bd.) 59,90
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Folgende   Antiquariats  kataloge können kostenlos und unverbindlich angefordert werden   (bitte teilen Sie
uns mit, ob Sie den/die Katalog(e) elektronisch oder per Post erhalten möchten. Der Versand erfolgt ggfls. nach
Erscheinen des nächsten Kataloges zum angeforderten Thema/Sammelgebiet!): 
- Baltikum (Estland u. Lettland) - Baltische Kupfer- und Stahlstiche 
- Biographien/Memoiren/Tagebücher/Briefe - Braunschweig (und Herzogtum Braunschweig)
- Bremen/Bremerhaven/Verden - Geschichte
- Hamburg - Hannover 
- Harz - Jagd/Natur/(Haus-)Tiere/Ornithologie/Hunde
- Judaica - Kunst/Kunstgeschichte/Architektur
- Literatur/Literaturwissenschaft/Literaturgeschichte - Medizin
- Militaria - Musik/Theater/Film/Zirkus/Noten 
- Norddeutschland (von Schleswig-Holstein bis Hessen) - Ostgebiet (Ost- u. Westpreußen, Schlesien, Pommern etc.)
- Periodische Schriften (Zeitungen, Zeitschriften, Kalender, Jahrbücher, Almanache etc.)
- Philosophie/Psychologie/Parapsychologie - Porzellan 
- Reisen/fremde Länder/alte Reiseführer - Russland (Gebiet der ehemaligen Sowjetunion ohne baltische Staaten)
- Schweiz - signierte Bücher/Widmungsexemplare
- Theologie                                                                                                  - Volkskunde/Märchen/Sagen/alte Kinder- u. Jugendbücher
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